

數百萬人迫爆商店搶平貨 槍擊劫案添亂



■民眾排隊時起爭執動武，勞頓商場保安勸交。美聯社

警方表示，佛羅里達州的沃爾瑪分店門外前日發生槍擊案，一對男女與另一名司機因爭泊車位發生口角而遭槍傷，送院治療，沒生命危險。得州Sears百貨公司有兩名男子在店內爭執，其中一人被揮拳打中臉部，憤而拔槍，現場群眾驚惶四散，一名顧客走避時受傷。南卡羅來納州有女子前往Best Buy購物時，被持槍男子劫去200美元(約1,550港元)。

銷售額料884億 IBM網購升2成

儘管失業率高企、「財政懸崖」陰霾未散，但無損美國人的消費熱情。部分零售商為把握一年一度的黃金商機，決定打破傳統，提前一天開始促銷，包括玩具反斗城、沃爾瑪、Target及Sears等。另外，眼見民眾熱衷使用智能手機及網絡購物，沃爾瑪及IBM等商戶將銷售陣地擴展至網絡，IBM網絡銷售額較去年同期上升20%。

據統計技術公司ShopperTrak預期，今年「黑色星期五」的總銷售額較去年上升3.8%至114億美元(約884億港元)。美國零售業協會預期，11月至12月零售銷售額將上升4.1%至5,861億美元(約4,540億港元)，低於去年的5.6%增幅，估計有1.47億人會於前日至今天外出購物，低於去年同期的1.52億。

商店職員不滿過節上班

美國最大購物中心、明尼阿波利斯商場發言人漢森表示，商場在感恩節夜間開門營業，吸引3萬人蒞臨，高於去年的2萬人。520個租戶中，有200個提前於午夜開門，較去年翻倍。在「黑色星期五」上午，曼哈頓梅西百貨商場的顧客如潮水般湧入。紐約居民凱特大清早起來購物，表示全家6口集體出動，「數不清花了多少錢」。雖然民眾普遍歡迎提前促銷，但商店員工及傳統人士卻大表不滿，認為於感恩節上班阻礙與家人歡度佳節。

200人沃爾瑪分店抗議時薪低

另外，近200人前日到新澤西州一間沃爾瑪分店門外示威，抗議沃爾瑪平均時薪只有8.81美元(約68港元)，遠低於公司聲稱的13美元(約101港元)，要求合理提升薪酬。據報示威者包括工會工人、佔領行動成員等，但沒有沃爾瑪員工。發動示威的「沃爾瑪尊嚴團結組織」稱，當日共有46個州發起近1,000場類似示威。 ■路透社/法新社/美聯社/《紐約時報》/《洛杉磯時報》/美國廣播公司/CNBC

Instagram感恩節上載照片破紀錄

社交網站facebook旗下的照片分享平台Instagram前日表示，用戶於感恩節當天在短短數小時內，上載逾1,000萬張附有與感恩節有關詞的照片，相當於每秒上載逾200張照片，大破以往分享照片的紀錄，更遠超美國總統大選當天僅25萬張附選舉有關字照片上載。 ■《洛杉磯時報》

購物潮刺激美股上揚 防後市波動

美國股市前日受感恩節翌日的「黑色星期五」購物潮刺激，以及科技股上揚帶動，在平日市急升。但受華府明日重啟「財政懸崖」談判的不明朗因素影響，投資者或會止賺離場。芝加哥交易所波動率指數(VIX)長期向下，200日移動平均正處於5年低位。一旦財庫談判開僵，市況勢劇烈波動。

經濟漸復甦 華製造業擴張

另外，中國製造業本月重回擴張，是13個月來首次，反映中國經濟逐步復甦，德國11月份經濟信心指數連跌6個月後回升，均帶動美股升勢。道瓊斯工業平均指數前日收報13,009點，升172點、升幅達1.35%，是美國大選後首次重上萬三點收市；標準普爾500指數報1,409點，升18點、升幅1.3%；納斯達克綜合指數報2,966點，升40點、升幅1.4%。

羅素投資集團首席市場策略師伍德預計，投資者繼續注視財庫談判，股市在年底將大幅波動；BTIG首席全球策略師格林豪斯指，市場憂慮增稅因素將影響消費情緒，令第四季增長放緩。 ■路透社/美聯社/CNBC/《華爾街日報》

「暴力星期五」 黑色星期五

美國前日度過感恩節後的「黑色星期五」，各大商店均推出大量折扣商品吸客，標誌年終購物旺季揭幕。有商店甚至一改傳統，在周四感恩節晚上已搶先特賣，數以百萬計民眾蜂擁往商店「掃平貨」。不過，顧客為血拚爭先恐後，引發混亂場面，有人甚至為泊車位爭執而開槍。



■大量民眾搶購平價家電。美聯社

美商場華客增 中文廣播迎賓

在距離今年「黑色星期五」到來還有半個小時的深夜，美國首都華盛頓附近的一家商場已燈火通明，車滿為患，從周邊蜂擁而來的購物大軍殺進各大品牌折扣店。部分店面的收銀處排起長龍，知名品牌Gucci更是分批限制入店人數。

記者剛走進商場，居然聽到熟悉的中文廣播：「尊敬的各位顧客，歡迎到此購物，如有任何問題需要幫助，請到商場服務中心諮詢。」由於在美購物的中國消費人群越來越大，部分美國商家為更好地服務中國顧客，還在商品上用中文標註價格、折扣等訊息，並聘用懂得中文的導購員。 ■新華社

「網購星期一」吸金 英亞馬遜6折搶客

亞馬遜前年起將美國「黑色星期五」傳統引入英國，推出折扣吸客，民眾頗為受落。亞馬遜前日平均約每35秒接到一張訂單，貨倉員工日以繼夜工作，不斷包裝並分發產品。適逢明日是「網購星期一」(Cyber Monday)，料銷售數字會破紀錄。

亞馬遜於「黑色星期五」為旗下逾1,000款產品提供最高40%折扣，按年高出一倍。據悉公司倉庫當日出貨量高峰達210萬件，即1,124噸貨物，需額外聘請1萬名員工應付。英國零售業研究中心專家班菲爾德表示，「黑色星期五」已橫跨大西洋，民眾當日的網上購物花費升10%，當中亞馬遜的銷售額更飆升30%。 ■《每日郵報》



■商店一開門，民眾立即狂奔掃貨。美聯社

歐盟南北分裂浮面 卡梅倫企硬獲封「卡鐵人」



為期兩日的歐盟峰會前日結束，歐盟27個成員國無法就2014年至2020年歐盟中期預算達成共識，留待明年初再議。英國首相卡梅倫(見圖)堅持歐盟應削減支，與歐洲共渡時艱，獲德國和荷蘭等北方國家支持。法國、西班牙及意大利等南方國家極力反對削減農業補貼、以及發展援助基金，歐盟「南北分裂」局面浮面。

卡梅倫曾言英國被歐盟進一步孤立的風險，曾表示不惜動用否決權。他會後稱，峰會上獲德國、荷蘭、瑞典、芬蘭及丹麥等夥伴支持削減支，反映英國絕非孤軍作戰。卡梅倫在峰會企硬贏得英媒掌聲，英國《太陽報》社論更封他為

「卡鐵人」。法國總統奧朗德支持歐洲理事會主席范龍佩的提案，認為再進一步削減預算不受歡迎，顯然與卡梅倫打對台。德國總理默克爾稱，各方意見分歧過大令峰會草草收場。分析指，今次談判破裂暴露出歐洲各自為政，亦反映歐盟決斷力不足，難以跟上瞬息萬變的環球局勢和市場。

德前財長：希臘違約 德大出血

另外，明年代表德國在野社民黨加入大選的前財長施泰因布呂克警告，德國僅向希臘提供貸款擔保，一旦希臘違約，德國納稅人將蒙受巨額損失。施泰因布呂克指出，政府理應向民眾清楚解釋相關風險。

■美聯社/法新社/路透社/英國《金融時報》/《華爾街日報》

羅馬數千師生反緊縮

意大利數千名學生及教師昨於首都羅馬遊行示威，抗議總理蒙蒂實施的緊縮政策削減教育開支。有學生表示，政府並不代表學生立場，推行的緊縮措施及削減不民主，故需為自身權益抗爭。有大學工會協調員形容國內教育體系殘缺不全，需從學校、大學及文化方面著

手，改變國家。意國青年失業率高達35%，較全國平均失業率高逾2倍，加上緊縮政策削減教育開支，激發學生走上街頭參與反政府示威。學生過去數周更不斷佔領羅馬學校，抗議削減教育經費。 ■路透社



■示威者脫衣表達抗議。法新社

500人反濕地建機場 法催淚彈清場

法國政府有意在西部城市南特以北一幅受保護濕地興建新機場，計劃於2014年動工，惹來部分政客和環保人士不滿，約500人上周末起在預定選址搭起帳篷。警方前日清場時與示威者爆發衝突，施放催淚彈鎮壓，示威者則擲汽油彈、石塊及玻璃樽還擊。衝突持續至昨日，逾40輛警車到場支援，示威者再號召集會，料數千人參與。

前日的衝突導致兩名警員、兩名電視台記者及一名示威者受傷，警方扣留3人，稍後釋放其中兩人。內政部長瓦爾斯矢言工程會如期開展。 ■法新社

德英法聯手「宣戰」 打擊巨企避稅

德國財政部長朔伊布勒、法國財長莫斯科維奇與英國財政大臣歐思邦聯手向逃稅的國際大企業「宣戰」，日前致函經濟合作及發展組織(OECD)，承諾向該組織提供45萬歐元(約452萬港元)，協助打擊巨企「轉移盈利」的避稅行為。

三位財長在聯名信中指出，避稅對政府庫房收入帶來潛在影響，破壞國民對國際企業被公平徵稅的信心。他們冀OECD能在明年2月20日集團(G20)財長會議前，發布實質結果。 ■英國《每日電訊報》